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Източник: БТА 

 

Заглавие: От началото на годината са подадени 5094 сигнала за незаконни 

сметища, 4600 от тях са от политически партии, каза министър Манол Генов 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/924340-ot-nachaloto-na-godinata-sa-

podadeni-5094-signala-za-nezakonni-smetishta-4600-o 

 

 
 

Текст: От началото на годината са подадени 5094 сигнала за незаконни 

сметища, а 4600 от тях са от политически партии, каза министърът на околната 

среда и водите Манол Генов в ефира на bTV. Ние започваме незабавни проверки 

при сигнал с ограничения ресурс на Регионалните инспекции по околната 

среда и водите, заяви министърът. 

 

По думите му от всички сигнали са отработени около 70% с предписания, за 

чието изпълнение се следи. Ако предписанието е изпълнено, сигналът се 
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закрива, а ако не е, се издава акт за административно нарушение. Издали сме 

над 60 акта от началото на годината, каза Генов. 

 

Министърът подчерта, че отговорността за премахване на сметищата е на 

кметовете на общините. От своя страна те декларират, че имат ограничени 

правомощия и ресурси, каза Генов. Планирали сме законодателни промени, за 

да разширим правомощията им и да им дадем възможност да поставят 

видеонаблюдение, което ще могат да използват и за санкционни действия. Ще 

има работна група, свързана с темата, заяви Генов. 

 

Министърът допълни, че отдавна съществуват нерегламенирани сметища, а на 

отпадъците не трябва да се гледа като на боклуци, а като на елемент на 

кръговата икономика. В тях има суровини, които могат да се рециклират и да 

влязат отново в употреба. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Арестуваха двама души за кражбата на медни кабели, предизвикала 

транспортен хаос в Испания 

 

Линк: https://bnr.bg/horizont/post/102180852/arestuvaha-dvama-dushi-za-krajbata-

na-medni-kabeli-predizvikala-transporten-haos-v-ispania 

 

 
 

Текст: Гражданската гвардия арестува двама души за кражбата на медни 

кабели, предизвикала транспортен хаос в Испания в началото на май. 

Заподозрените са задържани в провинция Толедо. 

 

Кражба на кабели предизвика закъснения на високоскоростни влакове в 

Испания 

 

Испания е в транспортен хаос заради кражби на кабели от важно жп трасе 

Според доклада на Гражданската гвардия арестуваните са се специализирали 

в кражба на електропроводи. Освен това те са имали предишни полицейски 

досиета за подобни престъпления. 

 

Разследване за спирането на влаковете в Испания: Не е саботаж, обикновена 

кражба 

 

Разследването, продължило два месеца е включвало засилено наблюдение по 

участъци от високоскоростната линия Мадрид-Севиля. 

 

След като са събрани достатъчно доказателства, Гражданската гвардия е 

извършила арестите в два града в провинция Толедо. 

 

По време на обиските са иззети четири мобилни телефона, големи резачки за 

болтове, очила за нощно виждане, няколко метра меден кабел и различни 

наркотици. 
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Според железопътната компания, откраднатите кабели и причинените щети се 

оценяват на около 25 000 евро. 

 

Над 16 000 души бяха засегнати от спирането на високоскоростните влакове 

между областите Мадрид и Андалусия на 3 и 4 май. 

 

Десетки композиции не тръгнаха по маршрутите си и хиляди хора останаха без 

възможност да пътуват до работните, или до родните си места. 

 

Други са били блокирани във влакове в продължение на 10 часа и са прекарали 

нощта в студ и мрак. 

 

Източник: Севлиево онлайн 

 

Заглавие: Боклукът се изхвърля в контейнера, не до него. За строителните 

отпадъци има ред 

 

Линк: https://sevlievo-online.com/statii/boklukat-se-izhvarlya-v-konteynera-ne-do-

nego-za-stroitelnite-otpadatsi-ima-red-10293 

 

 
 

Текст: С потресаваща гледка на пръснати боклуци - текстилни и хранителни, 

осъмна участък от улица "Марин Попов" тази сутрин. Част от боклука е оставен 

до контейнера, а не изхвърлен в него, а през нощта е разпилян по близката 

полянка. Гледката е изключително грозна.  

 

"Това е масова практика. Не  е само това място", каза за "Севлиево онлайн" 

управителят на "Нео Титан" за Севлиево Момчил Стойчев. Той обаче е с вързани 

ръце, защото казва, че не може да санкционира. Санкции има право да налага 

Общинският инспекторат, а глобата може да стигне до 1000 лв. 

 

След почивни дни е най-трудно, казва още Стойчев и обяснява, че работниците 

по чистотата до средата на седмицата събират разпиления край контейнерите 

боклук. А те са виждали всякакви варианти на гражданско безхаберие и наглост. 

Гражданин вместо да отиде до контейнера засилва торбичка с боклук отдалеч. 

Понякога не уцелва. Друг пред очите им изхвърлил автомобилни гуми. На 

забележката ,че така не се прави, вдигнал скандал. "И тоалетни чинии сме 

виждали, матраци, мебели", казва Стойчев. За дограма и дрехи изобщо не 

говори, то било ежедневие, особено в сезона на ремонтите. 

 

Не е ясно защо граждани масово отказват да се възползват от възможността да 

изхвърлят до 3.5 тона строителен отпадък безвъзмездно на депото. За текущи 

ремонти има и възможност да им бъде доставен контейнер за строителни 

отпадъци. Срещу 80 лв. за града и 110 лв. за селата отпадъкът от ремонта ще бъде 

извозен и гражданите няма да бъдат принудени да правят нищо.  
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За основните ремонти обаче тарифата е друга, обяснява шефът на Нео Титан, 

там изчисленията са на база количество.   

 

За боклукът от снимките "Севлиево онлайн" подаде сигнал в Общината. При 

желание от страна на Общинския инспекторат, нарушителят може да бъде 

установен. Все пак дрехите му са пръснати в квартала, а тези, които не са, са в 

торби до контейнера. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Мобилен пункт ще събира опасни отпадъци в столичния Надежда 

 

Линк: https://stolica.bg/raion-nadejda/mobilen-punkt-shte-sabira-opasni-otpadatsi-

v-stolichniya-nadezhda 

 

 
 

Текст: Мобилен пункт за опасни отпадъци от домакинствата ще бъде разкрит в 

район „Надежда“ на 15 юли, съобщават от Столичен инспекторат. Пунктът ще се 

намира на ул. "Кирил Дрангов" № 55 и ул. "Възрожденска" (бившата сграда на 

районната администрация „Надежда“) и ще работи от 10:00 – 18:00 ч. 

 

Гражданите могат да се възползват от възможността и да предадат следните 

видове опасни отпадъци:  

 

- Лакове и бояджийски материали – лакове, бои, разтворители и разредители за 

бои, мастила, терпентин, лепила;  

 

- Домакински препарати и химикали – перилни и почистващи препарати, 

съдържащи опасни вещества, белина, дезинфектанти,  препарати за 

растителна защита и борба с вредителите, киселини, основи, реактиви и др.  

 

- Замърсени опаковки или опаковки, които съдържат остатъци от опасни 

вещества; 

 

- Фармацевтични продукти – лекарства с изтекъл срок на годност;  

- Флуоресцентни тръби и термометри.  

 

След като бъдат предадени, отпадъците се разделят според вида им и се 

транспортират при всички мерки за безопасност до инсталация, в която се 

обезвреждат под строг контрол и при необходимите условия за безопасност. 

Напомняме, че ако няколко домакинства се обединят и съберат повече от 1 

килограм отпадъци, те могат да заявят мобилният екип да направи посещение в 

удобно за тях време и място, за да вземе събрания отпадък. Телефони за заявка: 

0885 401 300 или на имейл office@ecosafebg.com всеки делничен ден от 09:00 до 

18:00 ч. 
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